FLOO014 — Dendrometria

Prof. Marcio Leles Romarco de Oliveira— DEF/UFVIM

Estudo Dirigido 06 — Volumetria, Cubagem rigorosa e Frankon

Cubagem Rigorosa
1) Huber:
V= AS,*L
em que:
V =volume, em m3
AS;/,; = area seccional na metade do comprimento da se¢do, em mz;
L = comprimento da secdo, em m.

2) Smalian
AS;, + AS,
= —  — %],
2
em que:
AS; e AS, = areas seccionais obtidas nas extremidades das secGes, em
m2.

3) Newton
AS; +4 % AS,,, + AS
V= 1 . 1/2 2, L

Expressdo do Volume total

V=YV em que: Vij=volume das secdes.

Volume Frankon (ou 4° reduzido)
2

_(C
v=(3) -t
em que
V = volume Frankon, em ms3;

C = circunferéncia na metade do comprimento da tora, em m;
L = comprimento da tora, em m.

Exercicios
1) Quais as principais formas dos fustes das arvores? Quais fatores
podem afetar a forma do fuste?

2) Encontre o volume das toras a seguir pelas formulas de Huber,
Smalian e Newton. Considere os dados da tabela abaixo

Tora | Secdo Circunferéncia (cm) Comprimento (m)
1 1 70,00
1 1/2 62,00 5,00
1 2 50,00
2 1 50,00
2 1/2 39,00 3,00
2 2 30,00
3 1 30,00
3 1/2 21,00 2,00
3 2 10,00

Considerando que estas trés toras representem uma arvore inteira,
encontre o volume total da arvore pela forma de Huber, Smalian e
Newton. Ha diferenca entre eles?

3) Qual a utilidade do volume Frankon? Explique.

4) Considere uma tora de 7 metros de comprimento e diametro de 35
c¢m na metade do seu comprimento. Calcule o volume Frankon.




